



## ASSOCIAZIONE ITALIANA INSEGNANTI METODO FELDENKRAIS

### FILIALE VENETO

Verbale n. 1/2016

Nome Compilatore: Maria Giovanna Bambini / Silvia Sarpellon

Luogo: Centro Benessere INVITA - Via Peppino Impastato 288, Mestre

Data: 30/01/2016      Ora Inizio: 10:10      Fine 13:15

#### O.d.G. RIUNIONE:

1	Approvazione verbale direttivo precedente
2	Passaggio consegne al nuovo direttivo
3	Organizzazione PT 27/28 Febbraio con Franca Cristofaro
4	Programmazione attività 2016
5	Esame eventuali proposte su emendamenti da portare al Consiglio Nazionale
6	Promozione del Metodo (metodi e strategie)
7	Varie ed eventuali

#### PRESENTI:

1	Franca Tadiello	2	Concetta Santoponte
3	Mariagiovanna Bambini	4	Silvia Sarpellon
5	Andrea Lavagnini	6	Romana Chinello
7	Lisa Breda	8	Marco Collinetti

9	Catherine Robin	10	Elena Zanotti
11	Manuele Reghini	12	Francesco Selandari
13	Lina Pozza	14	Rossana Janna

- 1) Si discute sulla modalità di approvazione dei verbali delle riunioni di Filiale. Si propone di inviare il verbale 15 gg. prima della riunione successiva, insieme alla convocazione della riunione stessa, in cui verrà approvato o discusso.
- 2) Marco Collinetti e Francesco Selandari illustrano la situazione finanziaria: la Filiale ha un attivo di 861 euro. Francesco chiede di essere informato di eventuali non iscritti da inserire nell'indirizzario al fine di organizzare PT con pubblico numeroso.
- 3) Francesco chiede di dare conferma alla partecipazione al PT con Franca Cristofaro. Danno conferma: Manuele Reghini, Andrea Lavagnini, Rossana Janna (solo il 28), Catherine Robin, Lina Pozza, Concetta Santoponte, Francesco Selandari, Marco Collinetti, Romana Chinello.
- 4) Festival dell'Oriente: sì o no? Andrea illustra l'importanza, nel caso si decidesse per il sì, di programmarlo per tempo e studiare una strategia di presentazione al pubblico (per esempio comparando nel cartellone principale con un titolo tipo "Feldenkrais come sintesi tra oriente e occidente"). Lina sostiene che la partecipazione a tali eventi equivale a declassare il Metodo, concordano Franca e Rossana. Se ne discuterà la prossima volta. Organizzazione calendario 2016. Francesco ricorda di prendersi per tempo. Si rimanda alla prossima riunione.
- 5) Emendamenti. C'è un'accesa discussione per comprendere il contenuto di ciascun emendamento proposto in modo da arrivare all'Assemblea Nazionale in grado di votare in modo informato e consapevole. Le deleghe verranno inviate a Francesco Selandari, Andrea Lavagnini, Marco Collinetti e Lina Pozza.
- 6) Il CoLAP (Coordinamento delle Libere Associazioni Professionali) si riunirà a Padova sabato 12 Marzo 2016, un giorno prima della riunione dell'Assemblea Nazionale. La segreteria nazionale ci chiede di individuare un nostro rappresentante/coordinatore regionale CoLAP. Franca Tadiello si dichiara interessata, insieme a lei: Lina Pozza e Romana Chinello.
- 7) Andrea riferisce dell'idea/intenzione del CdA nazionale di sostenere, attraverso una lettera di presentazione dell'Associazione Nazionale stessa, quegli insegnanti, o gruppi di insegnanti, che, presentando un programma di lavoro articolato (es. 6/10 lezioni, con descrizione, finalità, obiettivi) si proponessero alle associazioni del territorio quali ad

esempio associazione a sostegno dei malati di Parkinson, sclerosi multipla, donne operate al seno (es. Andos), scuole di musica, o altre associazioni non necessariamente legate all'ambito dell'handicap. Lina puntualizza che tali insegnanti dovrebbero essere adeguatamente preparati e avere una conoscenza specifica altrimenti si rischia di non essere apprezzati e fare un danno sia all'utenza che all'immagine degli insegnanti nello specifico e del Metodo in generale. Si propone di lavorare come team anziché soli. Concetta propone di provare a definire concretamente la proposta a livello della filiale Veneto e rimanda alla prossima riunione.

Viene definita la prossima riunione di Filiale per sabato 16 Aprile ore 15:00 a Padova. L'Assemblea si conclude alle 13:15 circa.